
Artium og Dalgasskolen 

Referat fra skolebestyrelsesmødet mandag den 16.06.2025 kl. 18.30 
Mødet blev afholdt på Artium. 

 

  

- medlemmer:  Tanja, Louisa, Rikke S, Rikke M, Diana, Peter, Michele 

- suppl.: Uma 

- personale: Jeanette, Tonny 

- ledelse: Bodil, Susanne.  

- elever: Amanda 6a - Dalgasskolen, Asta 8f - Artium 

                            

- besøgende:     Søren     

- Afbud: Jeanette, Michelle 

Forældreinformation: Bodil 

 

Pkt. 1 Godkendelse af referat fra sidst: 

Referatet blev godkendt. 

 

Pkt. 2 Orientering fra elever: 

Artium: Asta var til folkemøde på Bornholm sammen med Ungdomsskolen. Det var 

en meget spændende oplevelse, hvor de var i et folkekøkken en stor del af dagen, og 

de var også ude at se Bornholm. Forskellige, kendte mennesker blev set. En politiker, 

som Asta har været i praktik ved, var inde i folkekøkkenet og lave mad. Asta har talt 

med en journalist fra Weekendavisen, hvor hun er blevet interviewet omkring at være 

ung, og artiklen kommer med i avisen i næste uge.  

 

Dalgasskolen: Evaluering af knudefesten – en fest for eleverne på 4.-6. årgang. 

Knudmedlemmerne stod for at gøre klar, stå i boder og hjælpe med oprydningen. Der 

var flere ønsker fra de yngste elever om at få en svævebane på sportspladsen. 

 

Pkt. 3 Nyt fra ledelsen 

Orientering til skolebestyrelsen fra ledelsen:  
Fælles:  

• Skoleårets planlægning er på plads. Timefordeling, fagfordeling, skema og 

arbejdsplaner er på plads.  

• Der er lavet planer for uge 27 og 32 – indeholdende 1. hjælp, planlægning af 

jubilæumsugen, jubilæer og planlægning generelt.  

• Der afholdes afslutninger – på Dalgasskolen torsdag den 26. juni for 6. årgang og 

onsdag den 25. juni på Artium for 9. årgang.  

• Status på elevantal på begge skoler – på Dalgasskolen får vi ca. 300 elever. På 

Artium får vi ca. 590 elever, hvilket er en reduktion af elevtallet. Status på baser 

på begge skoler – på Dalgasskolen har vi fem specialbaser/klasser. På Artium har 

vi 4 baser samt åbendør i indskolingen. 

• Der arbejdes med beredskabsplaner i MED.  

 

Fra Dalgasskolen:  

• Ansættelse af to nye lærere. Vi glæder os meget til at byde velkommen til 

Charlotte og Monica.  

• Status på besøg af arbejdstilsynet – opfølgende møde onsdag den 2. juli. Betina 

laver plan for det kommende arbejde.  

• Sparring omkring debriefing – indslag på personalemøde.  

• Pernille er repræsentant for Dalgasskolens personale det kommende skoleår.  
 



Fra Artium:  

• Juniormesterlære – forældremøde mandag den 16. juni kl. 17.00  

• Klassedannelser og arrangementer for kommende 7. årgang – tirsdag den 24. 

juni.  

• Personalestatus.  

• Informationsbrev sendt ud til 7. årgangs forældre. Fraværskonsulenten i 

kommunen vil arbejde med fravær og trivsel på årgangen. 

 

Pkt. 4 Nyt fra formanden: 

Peter har været til formandsmøde på IUC i Ikast. Henrik Thiesen, som er leder af hele 

ungeområdet, viste rundt og fortalte. Efterfølgende var der en dialog om, hvad der 

rører sig på de forskellige skoler. 

 

Pkt. 5 Fra forældrevalgt bestyrelse: 

Planlægning af forældremøder. Hvem deltager i hvilke? 

1.årgang Artium: Michelle 

1. årgang Dalgas: Rikke M 

4. årgang Artium: Louisa 

4. årgang Dalgas: Uma/Peter 

7. årgang: Peter, Uma og Diana. 

 

Folder til forældreråd skal rettes til, så vi er sikre på, at det er de rigtige oplysninger, 

der står i folderen.  

Der skal på alle årgange være fokus på det gode forældresamarbejde. På 

forældremøderne vil bestyrelsesmedlemmerne have fokus på, at klassekassen ikke 

nødvendigvis skal have fokus på at skrabe mange penge sammen, men at der skal være 

fokus på det gode forældresamarbejde.  

 

Debat om digitale medier og brug af mobiltelefoner vil blive tager på 2. og 4. årgang, 

og her vil skolens SSP-medarbejder indkalde til et ekstra forældremøde med fokus på 

dette. 

 
• Stor ros til Artium om den måde, vi har valgt at planlægge de sidste uger for 9. 

årgangs eleverne, hvor de ikke ”bare” bliver sendt på læseferie, men hele tiden 

bliver fulgt op og støttet i deres proces. 

• Der blev spurgt ind til, hvordan man laver de nye 7. klasser, men der er ingen 

tvivl om, at lærerne forsøger at lave de bedste og mest homogene klasser. Der 

sker dog rigtig meget med eleverne hen over sommerferien, og når de 

begynder på henholdsvis en ny skole, og andre flytter i udskolingen på egen 

skole. 

 

Pkt. 6 Nyt fra personalet: Personalerepræsentanter næste skoleår er Jeanette fra 

Artium og Pernille fra Dalgasskolen. Vi siger farvel til Tonny efter mange år med 

fantastisk godt arbejde i skolebestyrelsen. 

Dalgasskolen: Tonny siger tak til skolebestyrelsen for godt og interessant samarbejde, 

da han ikke er med i skolebestyrelsen næste skoleår.  

Tonny havde stor ros til eleverne fra Knuden, som arrangerer og planlægger 

Knudefesten for 4.-6. årgang. Dejligt og flot, at eleverne tager det ansvar og udfører 

det meget flot. 

 

Artium: Jeanette var fraværende, men Susanne fortalte kort om bevægelsesdag, brand 

og evakueringsøvelse i SFO. 

 



Pkt. 7 Arbejdet på TVÆRS i Ikast – Brande kommune. Der er stor fokus på 

beredskabsplaner:  

Der er stor fokus i hele kommunen om, at alle institutioner har beredskabsplaner. 

Artium og Dalgasskolen har udarbejdet flere beredskabsplaner, men nu skal vi også 

have planer for virtuelle angreb med strømsvigt mm. På begge skoler er der nedsat en 

arbejdsgruppe, der skal se, hvilke beredskabsplaner, skolerne har, og hvilke planer, der 

skal laves. 

 

Pkt. 8 Orientering om obligatorisk erhvervspraktik, valgfag og juniormesterlære v. 

Søren Brønniche. 

Juniormesterlære er en del af den nye kvalitetsreform i folkeskolen. Man går i skole 3 

dage om ugen og er i praktik 2 dage om ugen. Man skal have dansk og matematik i 

folkeskolen og skal op til prøve i disse fag og have mindst 02 for at bestå folkeskolens 

afgangsprøve. Man kan også gå op i andre fag, hvilket kan være relevant alt efter, 

hvad man ønsker at uddanne sig i. Det er et tilbud til elever, der har brugt for større 

praksisfaglighed. Det er ikke for specialelever, men for almene elever.  

Der er 10 elever på Artium, der har valgt at komme i juniormesterlære. De er fordelt 

på 7., 8. og 9. årgang og er fordelt ud i de forskellige klasser. Forældrene skal selv 

finde praktikpladser. Transporten er gratis for eleverne. Med en juniormesterlære kan 

man gå direkte til en erhvervsuddannelse, men ikke på en gymnasial uddannelse. Der 

er lavet en samarbejdsaftale med UU om vejledning i forbindelse med praktikforløb. 

Der er også lavet en samarbejdsaftale med Herningsholm erhvervsskole samt med 

USK. Eleverne er ikke på skolen onsdag og torsdag, da det er her, de er i praktik, eller 

de, der ikke har en praktikplads, er med i et praktisk forløb i USK. 

Der er også indført obligatorisk praktik i folkeskolen, og det bliver sandsynligvis på 8. 

årgang vi på Artium sender eleverne i praktik. Der er udnævnt en praktikkoordinator 

på Artium til at hjælpe forældre med at finde praktikpladser. Det sker i samarbejde 

med UU.  

 

Der bliver også, fra næste skoleår indført lokale valgfag. Ungdomsskolen kan være 

entreprenør for dette, og hvis man vælger valgfag i ungdomsskolen, får man afkortet 

skoledagen med to lektioner om ugen. På Artium har vi valgt at oprette et lokalt 

valgfag - den nye junioridrætsleder uddannelse i samarbejde med DGI. 

Stor debat og mange spørgsmål til dette spændende projekt, som skolen og 

skolebestyrelsen kan se som et godt tiltag. 

Der var spørgsmål til, om der er en tilsvarende mulighed for mellemtrinnet, men det er 

der ikke, men der arbejdes meget med praksisfaglighed. 
 

Pkt. 9 Principper for lejrskole og skolerejser på Artium. Bilag kommer på mødet.  

Følgende ændring blev besluttet: 

I udskolingen bliver der givet 400 kr. fra skolen til lejrskolen på 9. årgang. Det blev 

besluttet, at man i 7., 8. og 9. årgang kan indbetale 150,-kr hvert år, som kan bruges til 

lejrskolen i 9. årgang. Det er fortsat en mulighed, at man laver forskellige 

arrangementer på årgangen, hvor man ”tjener” penge til lejrskolen. 

 

Pkt. 10 Godkendelse af Artium SFO’s Mål: Se bilag. 

Taget til efterretning. 

 

Pkt. 11 Eventuelt: 

Er cykelstien ved Hyvildvej gået i stå igen? Det kender man ikke noget til, men det 

bliver undersøgt. 

 

 

 

Referatet godkendes: 


